

## 阅读是最好的养料

小记者 壶西实验中学2022级(1)班 郑爽

古诗是穿越千百年岁月来到我们身边的使者，向我们诉说历史深处的宁静与波澜。

步入初三，人生当中至关重要的一个阶段，学习压力陡增。母亲每天看着我为了应考产生的窘迫和疲倦，却无能为力。

一个周六的下午，母亲敲了敲门，走到我的书桌旁，递给我一本《古诗精选》。望着这本未曾读过的书，我好奇地翻开，书的扉页上写着：人生如花，阅读便是最好的养料。

窗外的阳光洒在大地上，天气

尚好，让人心情明媚。我暂时放下了笔，决定在阳台上静静地读一读这本书。

书中，一句句古诗仿佛清凉的泉水涌入我的心间。我仿佛在与一位位诗人对话，聆听他们的心声。

读到“采菊东篱下，悠然见南山”时，我感受到了诗人从尘世纷扰中返归自然的心境；读到“不畏浮云遮望眼，自缘身在最高层”时，我就像站在山顶，俯瞰着祖国的大好山河；读到“竹杖芒鞋轻胜马，谁怕？一蓑烟雨任平生”时，我不由得感慨诗人面对挫折时的积

极心态。

我用手抚摸着这些文字，默默感受它们背后蕴藏着的力量。一位位诗人，一个个令人沉思的故事，平复了我的心神，扫去了我的浮躁。

阅读完毕，合上书，我起身回到房间，再次执笔，这一次感到心情轻松了许多。阅读带给我的不仅是知识上的积累，更是灵魂上的洗礼。我在阅读过程中，懂得了古诗的内涵，理解了文人的内心，这就是阅读的意义。

中华上下五千年，古诗里的乾坤等着我们去探索。阅读时的世

界，安静也充满着惊喜。一次次的阅读，就是一次次与古诗的邂逅，我在阅读时，心中满是对古老历史的钦佩，同时也慢慢消磨掉了内心的坏情绪，学会了保持内心宁静。

阅读，存在于生活中的各个角落。阅读，带着我找寻古诗里的乾坤，也帮助我观天地、见众生。多阅读，让人生如花一样绽放，不断磨炼自己的心智，感受历史文化的魅力与深沉。

是的，人生如花，阅读便是最好的养料。

## 有趣的故事 奇妙的想象

——读《装在口袋里的爸爸》系列书有感

小记者 弯塘路小学(本部)2021级(1)班 侯小鱼 指导老师：徐帆

爸爸可以装在口袋里吗？当我看到《装在口袋里的爸爸》这套书的书名时，感到很惊讶！爸爸那么高大，怎么可能装到口袋里呢？带着疑问，我认真阅读了这套书。

这套书以五年级男孩杨歌及其父母为主角，讲述了一系列发生在他们之间的科幻故事。杨歌爸爸原本与常人无异，奇妙的是每当杨歌妈妈责骂杨歌爸爸一次，杨歌爸爸的身高就缩减1厘米，久而久之，杨歌爸爸就变成了一个拇指般大小的人。杨歌的拇指爸爸非常厉害，他

发明的神奇药水——生命1号和生命2号，不仅可以让植物变成人，更让它们能说话、灭火救人、惩治小偷等，简直太不可思议了！

我从《装在口袋里的爸爸》这套书中，知道了虫洞制造机、量子小超人、动物语言机、纳米变性人等许多神奇的东西，甚至幻想，如果我也像杨歌一样，有一个可以装在口袋里的拇指爸爸就好了。我想让拇指爸爸发明一种药水，让我养的小蜗牛健步如飞，能够陪我去操场跑步；让学校大榕树

下的小蚂蚁长出一双翅膀，能够像小蜜蜂一样飞来飞去，搬运各种食物；我还想让拇指爸爸发明一种药丸，治好爷爷的帕金森综合征，让爷爷能够行动自如，天天到楼下小公园散步。

如果我没有可以装在口袋里的爸爸也没关系，我会认真学习，长大后成为科学家，发明出各种神奇的东西：保持身体健康的药、随时可以飞上太空的飞船、能够在家照顾小宝宝的机器人等，让我们的生活变得更加美好！

## 努力的方向

——《国富论》读书笔记

小记者 潭中路第二小学五年级(4)班 张晋睿 指导老师：韦礼娟

《国富论》的作者是伟大的经济学家亚当·斯密。这部书可以说是经济学的开山之作，主要讲述了三个主要内容：国家财富是怎么来的、怎样才能使经济发展得更快，以及经济学里尚未解决的重大问题。

国家财富是怎么来的？书中有句话我很赞成：自由竞争是一种看不见的手，它在背后推动着劳动力、资本、土地等生产资料的流动，让它们往效率最高的行业、企业流动，供它们使用。

自由竞争是指在没有人人为干扰的情况下，每个人（企业）根据自身的知识储备，从自身利益出

发，作出决策。对于个体来说，创造的利润、财富是最高的，这样的企业必然能吸引到更多的劳动力和资本等生产资料，实现社会生产资料最优配置。个体实现了最高财富，那么由个体组成的国家财富也会随之实现财富最大化。国家再通过税收杠杆，就能让这些财富“落地为安”了，国家的财富就从这里来。

怎样才能使经济发展得更快呢？书中举了一个例子，如果一家面包店让一个人包完整个店的任务，显然是不可能的。因为一家店要做的事实在太多了，做面包、招待客人、收银等，一个人根本

做不完。所以合理的分工才能促进经济发展。分工使得不是每个人都能生产出自己所需要的所有产品，那么交换就成为需要；而想要人与人之间合理交易，那么必须有统一的货币。秦始皇统一六国后，统一货币，有力推动了社会经济的发展。

经济学里并未解决的重大问题包括货币和环境，书中都给出了令人信服的解释。

《国富论》最后还列出了企业家的必备品质：说服力、创新力、预测力。我的理想是成为一个伟大的企业家，这些品质就是我努力的方向。

## 用心做好人生的“面包”

——读《托莱摩斯的面包房》有感

小记者 柳石路第二小学六年级(2)班 覃王希

从前我只知道，面包是用水、面粉做成的；但当我读完获国际大奖的小说《托莱摩斯的面包房》后，我的认知改变了。

托莱摩斯小镇有许多家面包房，其中一家面包房的老板博鲁特曾三次摘得小镇“面包王”的桂冠，许多人因此专程来买他的面包。

有一天，博鲁特面包房的对面开了一家新面包房，这无疑是对他的挑战。偶然中，他发现那里的面包特别好吃，便派大徒弟去对面的面包房学习技术。一年一度的小镇“面包王”大赛又开始了，博鲁特以为自己能够稳操胜券蝉联冠

军，没想到桂冠却被对面面包房的老板和自己的大徒弟摘走了，他既惊讶又难过。就在这时，他的大徒弟寄来一封信，告诉他对面面包房做面包的秘诀：合适的水就能改变面包的口感。博鲁特若有所思，准备关门歇业的他又带着信心和希望重新开张了面包房……

读完这个故事，我不禁感慨万千：两家面包店老板的技术相近，为何对面面包房的老板能夺得桂冠？原来博鲁特做面包只是为了得到“面包王”大赛的冠军。他太在乎做面包的技巧与烘焙的手法，认为自己的面包不需要再改良了，从而忽略了水的选材才是面包口

感改良的关键。博鲁特当初选择面包师这个职业，是因为做面包让他感到快乐，如今的他被荣誉与虚名蒙蔽了双眼，只为冠军能带给他满足感。而对面包房的老板用充满爱与真诚的双手去做面包，用心去体会做面包给自己带来的快乐，认真研究面包的选材，做出了香甜可口的面包，从而得到“面包王”比赛的冠军。正如书的结尾写的：要做出能让人们真正感到幸福的美味面包。

其实，生活就像一面镜子，你怎么对待它，它就怎么回报你。我们无论做什么事，都要用心用情，才能把自己人生的“面包”做得更美味。